

KIADÓ HIVATAL:

Beliczey-út 4 szám
hova az előfizetési pénzek,
hirdetések és minden a ki-
adóhivatalt érdeklő közle-
mények küldendők.

Nyitott ében egy sor
közlési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutanyos
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre . . . 2 frt. 50 kr
Negyedévre 1 frt. 25 kr

SZEKESZTŐSÉG

Beliczey-út 4. szám
hova a lap szellemi rész té
illető közlemények kül-
dendők.

Kéziratok nem
adatnak vissza

Hivatalos közlemények.

1242. szám.

főisp. 1898.

Hirdetmény.

A Király Ő Felsége 1898 évi augusztus hó 18-án kelt legfelsőbb kéziratával, uralkodása ötvenedik évfordulója emlékére, az állami polgári hivatalnokok és alkalmazottak részére 1898 évi december hó 2-án adományozandó emlékermet méltóztatott legkegyelmesebben alapítani.

Ezen érmet megkapják mindazok, kik 1848. évi december hó 2-ától 1898 évi decz hó 2-áig terjedő időszak alatt állami polgári szolgálatban, vagymás, ezzel egyenlőnek tekintendő nyilvános szolgálatban álltak vagy még állanak, még pedig, ha 1898 évi decz hó 2-án tényleges szolgálatban vannak, tekintet nélkül addig betöltött szolgálati idejőkre, ha pedig már nem tartoznak többé a tényleges állományba, csak akkor, ha legalább tíz évet szakadatlanul töltöttek állami vagy ezzel egyenlőnek tekintendő szolgálatban és sem fegyelmi uton nem bocsátattak el, sem az állami szolgálatból kilépésük óta nem estek oly fenytő bírósági ítélet alá, mely a rendjelek és a kitüntető jelvények elvesztésél vonná maga után.

A tényleges szolgálatban álló állami alkalmazottaknak összeírására nézve más uton történt intézkedés.

Jelen alkalommal azon volt állami alkalmazottakat, akik nem állanak többé tényleges állami szolgálatban és a fentiek szerint az emlékéremre jogot tarthatnak, ezennel felszólítom, hogy legkésőbb folyó évi november hó 15-éig nálam írásban vagy szóval jelentkezni sziveskedje-

nek. Az írásbeli jelentkezésben megemlítendő az igény jogosult neve, állása, lakhelye továbbá az igényjogosultság alapját képező szolgálattal megnevezése és annak tartama. Végül csatolni kell a jelentkezéshez az igényjogosultságot igazoló okmányokat is.

Gyulán, 1898 évi október 31.

LUKÁCS GYÖRGY,
Békésvármegye főispánja.

Közgyűlés.

Szarvas község képviselő testülete a folyó évi november hó 12-ére már harmad izben volt egybehiva a czélból, hogy a községi előjáróság által összeállított és elfogadásra ajánlott 1899 évi költségvetési előirányzatot tárgyalja és megállapítsa.

Az első és másodikban összehívott közgyűlés, részint a megyei képviselő választás, részint azért mert a főgymnasium ügyében elutazó küldöttség épen a közgyűlés kitűzött napjára kapott a magas miniszteriumban audentiát, elmaradt.

A folyó hó 12-ére kitűzve levő közgyűlésen is csak kevés számmal jelentek meg a községi képviselők. Ez a körülmény oka talán abban keresendő, hogy a közgyűlés most szokatlanul a nap délelőttiére volt kitűzve, eltérőleg azon gyakorlattól, mely eddig divott, tudillik eddig a közgyűlések lett légyen a tárgysorozat bármily hosszú, mindenkor a nap délutánjára tűzött ki.

Vagy abban rejlik talán az oka annak, hogy a képviselők nem jelentek meg nagyobb

számmal, mivel a község évi költségvetése nem képezi vitális érdekét a községnek?

Mi ezt a felfogást látjuk, a közgyűlések tárgyalásai módjából és rendszeréből folyólag érvényesülni. Mert több izben tapasztaltuk, hogy a t. közgyűlés sokszor oly dolgok felett, mely többnyire, vagy csak a községi előjáróság, vagy a községi tanács hatáskörébe tartozik, órák hosszat eldísputál s végeredményében mindig oda concludál, hogy majd elintézi azt a községi tanács, vagy az előjáróság.

Feltehető azonban egy más körülmény is, és ez elismerésére szolgál a községi előjáróságnak, illetve ennek vezetőjének, — hogy tudniillik a költségvetés kiadásai czimeit és tételeit, az előző évi költségvetéshez viszonyítva, oly kedvező összeállításban irányoztatnak elő, hogy ezek megváltoztatása a községgazdálkodása szempontjából csak hátrányos lehet, de hasznos épen nem.

Erről a képviselők, a közgyűlési meghívóval egyidejűleg kézbesített 4 rendbeli, külön-külön összeállítású költségvetési előirányzatból meggyőződést szerezvén, úgy gondolkodtak, hogy utóbbi időben már nem is érdemes a közgyűlésbe eljárni, mert nincs tárgyul tűzve oly dolog a melybe bele lehetne kötni.

A községi takarékos és helyes gazdálkodást feltűntető költségvetést a folyó hó 12 megtartott közgyűlés teljes egészében elfogadta, úgy, amint azt a község előjárósága elfogadásra ajánlotta.

Elfogadtatott pedig:

1., A község adminisztratív költségvetése 100,107 korona 84 fillér bevétellel és ezzel szemben 221506 korona 74 fillér kiadással. E szerint községi adó kirovás útján fedezendő lesz 121,398 korona 90 fillér.

TÁRCZA.

Magányban.

Kőborlok, mint a vándorló legény,
A sűrű erdő rejtett közepén,
S szívom az erdő kéjes illatát,
Mely egész testem-lelkem járja át.

És pihenés nélkül megyek, megyek,
A várostól mindig messzebb leszek.
Itt állok a magas hegy tetején,
Hol a várost már alig látom én.

A toronyok, házak s paloták felett
A gőz, a por s a füst foglal helyet . . .
Oh, hogy tudtam megélni eddig ott,
Hol a levegő csak szenny és piszok.

És bolyongok a fák között tovább . . .
Körültem itt egész más a világ!
Oh, érzem most, hogy lombon, levelen
És mindenütt az Islen van jelen!

A sok madár mind úgy zeng éneket,
A hogy nekik azt szívők sugja meg . . .
És dalukra igen bölintanak
A levelek, virágok és galyak,

Oh örökké szeretnék élni itt,
Hol senki sem bánt, senki sem busít!
De gőz és füst ismét magába nyel.
Itt nem maradhatok . . . Ah! „élni kell!”
Kornai István.

Az alvó Jézus a hajóban.

Tibériás taván egy fodor se látszik,
A viz tükörében szép napsugár játszik;
Az induló hajó, mintha szárnya lenne:
Nyilsebesen repül . . . s a Megváltó benne
Nyugodtan aluszik . . . és a tanítványok,
— Hogy el ne zavarják szeméről az álmat: —
Zaj nélkül eveznek és ajkuk zárva
S imádvá tekintnek Krisztus alakjára.

Tó-közepén vannak . . . s im, e pillanatban
A szelvéznek erős trombitája harsan:
A viznek tetején hullám-óriások
Lejtének szédítő, rút pokoli tánczat . . .
Recseg a hajónak mindenik bordája,
Vihartól-tépetten lobog vitorlája . . .
S a szelid Megváltó oly csöndesen alszik! . . .

Az egyik tanítvány Hozzá lépett végre
És felbressztvén Őt, esdő szóval kérte:
— Uram, Mester! hozzánk Te légy segítségel,

Különben a hajónk hullámsírba' vész el! . . .
— „Mit féltek?” — szól Jézus s dorgálószavára
Elcsitul a szelvész és a tó hulláma . . .
S tanítványi szívet ez a kérdés tépi:
— Ki ez, hogy a szelek s víz engednek Néki!?

Jámbor Lajos.

Szelevény urai,

Irta: Bartha István.
(Folyt. és Vége.)

— Hát rámismert, mondta Kata; még reszketett egy kissé, de már nevetett. Aztán elbeszélte, hogy a feluban kissé tovább időzött és mikor sietve jött volna hazafelé, akkor csatlakozott hozzá ez a — kicsit változott a kifejezésben, a melyet végre is egy megvető majomban állapított meg.

— Ki volt? Kérdezte Sándor ur.

Kata nem mondta meg. Minek. Bolondság az egész, nem is kellett volna úgy megjegyeznie. Mäskor egyszerűen ki fogja kaparni a szemét . . .

A vacsoránál Dénes is kérdezte.

— „Sokáig késtél . . . Hol voltál?”

— Találkoztam Katával, hazakisértem.

— Nos, tetszik?

— Nagyon csinos, mondta Sándor ur, azután álmosságot vetve okul, fekiidni ment. Mikor elfújta gertyát, még hozzátette:

— Igazán nagyon csinos . . . Dénesnek határozottan szerencsése van.

2. A Cultur alap költségvetése 42645 korona 10 fillér bevétellel 39996 korona 36 fillér kiadással.

3. A kórkáz és ápolási alap költségvetése 39125 korona 46 fillér bevétel és ugyan annyi kiadással, végül megállapított

4. A közinunka alap költségvetése 18843 korona 30 fillér bevétel és ugyan annyi kiadással.

Községi adó kirovással fedezendő 121398 korona 90 fillérből.

1-ször Földadóra esik 12847 korona 30 fillér mely egy állami adó forint után 7 9/10 kirovást von maga után.

2-szor Ház, személy és jövedelmi adóra esik 17532 korona kirovása, mely 17 5/10-ot tesz ki.

3-szor Az összes országos adóra esik 91.019 korona 60 fillér, mely 35.8%-nyi községi pótdó kirovásnak felel meg.

— O. —

A szarvasi ág. hitv. ev. egyház szabályrendelete. (Folytatás és vége.)

C.) Az egyházi hivatalnokok és tisztviselők.

36. §. Az egyház hivatalnokai a 3 rendes lelkész és a 28 rendes tanító.

37. §. A három lelkész, az egyházközséget képező szarvasi egyházban, külön külön lelkészi körrel bír, melyben hivatalos teendőit végzi s csakis az illetékes lelkész felhívására, avagy engedélyével végezhet hivatalos funkciót a saját lelkészi körén kívül.

38. §. A lelkészi körök pedig a következők: a) Az ó-templom végén lakó lelkész vezetése alá tartozik a Csáky-utca, a vásárhelyi s új templom utca közötti terület, vagyis házsámok szerint 1-34, 93-124, 479-556, 978-1418 házsámig bent a városban, a külterületen pedig a Szent-andrási kövezet úttól az orosházi utig. b.) az ó templom mellett lakó újabb lelkész lakó lelkészének vezetése alatt áll: a Csáky utca, a vásárhelyi s új templom utca közötti területről vagyis házsámok szerint a 35-92, 125-473, 537-977 bent a városban, a külterületen az orosházi úttól a kövezet utig. c.) az új templom mellett lakó lelkész vezetése alatt a vásárhelyi s új templom utcától keletre eső rész, vagyis 1419-1830 házsámok területe a városban a mezőberényi úttól a vasutig.

IV.

Dénes, az aranyzivű Dénes, a ki az öcsét valódi anyai gondnal kényeztette és becézgette talán egész életében, az utóbbi időkben kemény válságon ment keresztül és kemény tusákat vívott önmagával, mert sokszor órákig járkált éjente a szobájában. Kemény tusa volt, a legnehezebb áldozat, a mit életében hozott, de meghozta. Csak egy kérdés van még, vajjon szereti-e igazán?

Még várakozott egy hétig és elnézte őket, de nem többé a féltékeny szerető szemével: a szerető a jószágos anya szemével nézte most már a fiatalokat. És ha sajgott is még a seb, nem fájt többé. A tájdatlalt enyhítette és megszüntette a végtelen jölvő tudat, hogy — bármily áldozat árán is — ime megmentette ezt az embert az életnek, visszaadta önönmagának a becézést, a kényeztetést s már-már züllésnek indult saját édes öcsését.

Mert Sándor és Kata bizony szeretik egymást. Hogy küzdenek ellene, hogy titkolják és mégis fülig szerelmesek egymásba. Hogy szótterbennek, ha közelükbe ér, tetten ért bünyös arcán nem ül ki jobban a megbánás érzete, mint az övékén olyankor, s ha távozik, ismét csak összekerülnek. És Sándor! Egy hónapja naponta készül az utazásra és itt marad mégis. Milyen kín lehet ez a szerelem reá nézve és mégsem bír magával. S a leány is, ha az utazásról van szó és ha az ő marasztalására Sándor néha szól, hogy: mennem kell; — a leány is rábólint: mennie kell, — de a szemé, a ragyogó és olyankor — tisztán látta — könnyes szemé, kiáltva kiáltja vergődő, az önmagával küzdő férfinek, Nem ne menj! csak egy napot maradj még, egy napot csak!

39. A stóla közös s a három lelkész havonként azt megosztja egymás közt.

40. §. Minden lelkész a saját körében levő iskolák felett, az igazgató lelkész az összes iskolák felett örökös, s az igazgató lelkész vezeti az iskolák kormányzatát.

41. §. Az igazgató lelkész feladata s hatásköre: a) az egyházközség közgyűléseiben s az egyháztanács ülésein elnöktársával a felügyelővel elnököl, b) az egyházközség köz- és tanácsülések napját a felügyelővel együttesen megállapítja, közhírré teszi s a gyűlésnek szabályszerű összehívásáról gondoskodik; c) felügyel az iskolákra s azokat az iskolaszék tagjai által látogatgatja s személyesen maga is meglátogatja. d) előkészíti a költségvetést; e) utalványozza a gondnok által az 5 frtig terjedő kiadásokat oly kötelezettséggel, hogy a legközelebbi tanácsülésen erről beszámol. f. a felügyelővel együtt az iskolaszéknek és tanítóit értekezletnek elnöke, melyet annyiszor hív össze, ahányszor azt szükségesnek látja, de mindenesetre a tanév megkezdése előtt és a tanév végén. g) az egyházközségi közgyűlés és tanácshoz, valamint a lelkészi hivatalhoz érkeztet minden hivatalos ügyet átvész, azt beiktatja s a felügyelő s lelkész társaival közli; h) intézkedik, hogy hivatalos egyházi szolgálatai miatt a kihirdetett s egybejött ülésekről el ne maradjon, kisegítésül vévén ily esetben a nem elnöklő két lelkész szolgálatát.

42. §. Az igazgató lelkészség évről-évre minden január 15-én napján változik, illetve sorrendben megy át a rendes három lelkészen, mely alkalommal az összes anyakönyvek, a lelkészi levéltár is az igazgatólelkészséggel tovább megy leltár mellett.

43. §. Az igazgató lelkész tartozik az ő igazgatási évében felvett hivatalos ügyeket befejezni.

44. §. Tanítói állás üresedése alkalmából a hely betöltésére jogot az egyháztanács tartja fel magának,

45. A hívánnyal ellátott tanítót állásának elhagyása alkalmával kötelezi az egyházközség, hogy a szorgalmi félév befejezte előtt azt el nem hagyhatja.

46. §. A tanítói kar a maga kebeléből az egyháztanács egy tanítót választ be 3 évre,

47. §. Az egyház tisztviselői: a felügyelő, az ügyész, a jegyző, a gondnok, esküdtek és egyháziak.

— Eh! Nem lehet őket tovább már kinozni.

És Dénes egy délután komolyan megtámadta Sándort:

— Látod, Sándor, te szereted Katát!

— Te mondd ezt Dénes?

A Dénes magas homlokán csendes, jószágos anyai mosolygás könnyű felbője vonult át.

— Nem érted ugye? Katát sohasem akartam én elvenni. Csalátekül tartottam csak, a mellyel téged foglak meg valamikor. Tervem bevált. Kata — a kinek kicsikortól fogva magam intéztem a nevelését — ime újra élesztette a te — már-már fásult — szívedet. Kis-sé megkinoztalak, de tudni akartam, igazán szereted-e, s ezért bocsás meg nekem? . . .

Szelevény Sándor — a kit sirni gyerekkora óta sohasem látott senki, most forró könnyeseppet érzett szempillája alatt. Majd odaborult a bátyja vállára:

— Mivel hálálhatom én ezt meg neked?

— Meg fogod becsülni Katát Sándor! És most jer . . .

A másik szobában már ott volt Kata, az édes, a könnyek között mosolygó, a szerelmes Kata . . .

Dénes pedig gondosan betette rájuk az ajtót, aztán lehajította fejét az asztalra. A fájdalomnak utolsó hangja hangos zokogással tört elő kebeléből. Ezt kellett tennem, suttogta, de a szív, még egyszer hallani akarta tiltakozó szavát . . .

Hirtelen felriadt; odaát talán mégis hallhatták . . .

Odaát pedig áthallatszott a félhangos suttogás:

— Kata szeretsz?

— Mindig, mindig . . .

Mert végtelenül önzők tudnak lenni a szerelmesek.

48. §. Az egyfelügyelő az E. A. 59. §. 60. §. 61. §. értelmében 6 évre választatik.

49. §. Az egyházközségi gondnok egy évre választatik.

50. §. Az egyházközség többi rendes tisztviselői: u. m. az ügyész, a jegyző, az esküdtek s egyháziak az egyházi törvény alatt állanak s jogaik és kötelességeik az E. A. által szabályoztatnak.

51. §. A szarvasi egyház bizottságai: iskolaszék gazdasági bizottság, számvizsgáló bizottság s tanítói értekezlet s mindegyik a hatáskörébe tartozó ügyeket előkészíti s javaslatokat terjeszt elő a tanácsülésnek.

Ujdonságok.

— **Személyi hir.** Csáky Albin gróf, szarvas város országgyűlési képviselője mult vasárnap rokonai látogatására városunkba érkezett. Itt tartózkodási ideje alatt többször meglátogatta a casinót és a szabadelvű polgári kört.

— **Szolgabíró egyetemi tanár.** Az utóbbi időben több hírlapban megjelent azon közleménnyel szemben mintha Dr. Kresmárik János a szarvasi járás közszereketben álló főszolgabíróját egyetemi tanárrá nevezik ki, a legilletékesebb helyről fel lettünk hatalmazva annak kijelentésére, hogy ezen hir minden alapot nélkülöz.

— **Szavazás.** Az arad-békési egyházmegye a mult hét elején tartotta rendkívüli közgyűlést, melynek tárgyát az egyházmegyei felügyelői állás megüresedésének bejelentése, s a betöltésre iránti intézkedés képezte. — A közgyűlés még egyrésztől sajnálattal vette tudomásul, hogy mlts Zsilinszky Mihály kerületi felügyelővé történt megválasztása folytán kénytelen ez állását megválni, másrésztől úgy intézkedett, hogy az új felügyelőre való szavazatokat f. évi december 15-ig küldjék be a szavazásra jogosított iskolák és egyházak. Úgy értesültünk, hogy a felügyelői állásra, Dr. Zsilinszky Endre, csabai birtokos az egyházak jelöltje.

— **Esküvő.** Nem látott Szentandrási községe még oly fényes esküvőt, mint amely f. hó 15-én volt. „Szentandrási gyöngye,” Hutiray Berta kisasszony esküvője Csütő Sándor honvédfőhadnaggyal. A fényes nászmenet először az anyakönyvi hivatalba, majd az ev. reform. templomba vonult, ahol is nagytsz. Darabos Sándor lelkész áldotta meg az új párt, kérve a Mindenhatót, hogy felhőtlen boldogsággal árasssa el az új párt.

— **Lámpát a postahivatal elé!** Többek által hangoztatott panasz az, hogy a város felépítette ugyan az új postahivatalt, de hozzájáró jó útról és a sötétben utat jelző lámpáról ez ideig nem gondoskodott. Azt hisszük, hogy ez a pár krajczárba kerülő dolog, ha már ez ideig tudomására jutott volna városunk haladását minden tekintetben szem előtt tartó főjegyzőjének és bírójának, ugy ez rég létesítve lett volna. Ez uton hívjuk fel figyelmüket e csekélység, — mégis a nagy közönségnek nagyon hasznos dolog — rövid idő alatt való elkészítésére.

— **A községi képviselők választása Szarvason** f. év december hó 17-én fog megtartatni 10 kerületben; a választási kerületek beosztását, valamint a működő elnökök neveit jövő számunkban közöljük.

— **Ezüst lakodalom.** Szép családi ünnepély folyt le folyó hó 12-én Kralovanszky János máv. vonatvezető lakásán, ekkor tartotta ugyanis 25 éves házassági ünnepélyét nejével Simkovic Judittal. Az ünnepelteket a nagyszámu rokonság és az ismerősök halmorták el jó kívánataikkal, kívánva, hogy az Isten sokáig tartsa meg meg őket boldog családi egyetértésben.

— **Bizottsági ülés.** A helybeli iskolaszék által kiküldött bizottság f. hó 12-én tartotta azon ülését, melyen megállapodott a községi iskolák tanórarendjére, tankönyveire és az összes szükséges felszerelésekre nézve. Megállapodását elfogadás végett legközelebb előterjeszti az iskolaszéknek.

— **Egyházi közgyűlés.** A kondorosi ev. egyház nov. 27-én közgyűlést tart, melynek tárgya az új adó kules, valamint a költségvetés. A közgyűlésre az egyháznak másutt lakó, adózó tagjai ez úton is meghívottak.

— **Előléptetés.** Beneczár Sándor kir. jbirósági iktató, a „Szarvas és Vidéke” szerkesztője 100 fittal lépett elő fizetésben. Gratulálunk.

— **Figyelmeztető.** Figyelmeztetjük az érdeklődőket, hogy a szabadelvű polgári kör ma délután fél 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

— **Népkönyvtárak.** Lukács György főispán, mint a vármegyei közmívelődési egyesület elnökének felterjesztése folytán a földmívelésügyi miniszter népkönyv-

árak létesítésére 2800 frt. államsegélyt engedélyezett és ezt a főispánnal az alábbi leiratban tudatta: „Méltóságos Főispán úr! Hivatkozással folyó évi október hó 27-én 1231. szám alatt kelt azon jelentésére, a mely mellett a vármegyei közművelődési egyletnek népkönyvtárak létesítésére 2800 frt. államsegély iránti kérvényét felterjesztette, értesítem Méltóságodat, hogy a kérelmezett segélyösszeget engedélyeztem s egyidejűleg kelt rendelettemmel utasítottam a gyulai m. kir. adóhivatalt, hogy Méltóságodnak, — bélyegköteles nyugtájára Kettő-ezernyolczsáz forintot fizessen ki. Midőn erről Méltóságodat ezennel értesítem, felkérem: sziveskedjék a közművelődési egyletet felhívni, hogy a tervezett 33 községi népkönyvtárt még ez év folyamán rendezze be, a népkönyvtárak gyarapításáról évenként gondoskodjék s azok állapotáról minden évben december 31-éig tegyen részletes jelentést. Fogadja Méltóságod tisztelemmel öszinte nyilvánítását. Kelt Budapesten, 1898. évi november hó 3-án. Darányi, s. k.

— **Községi képviselő választás.** Kondoroson tegnap — szombaton — történt a községi képviselők választása. Választás alá került 10 képviselő. A megválasztottak névsorát lapunk jövő száma hozza.

— **Iparcsarnok** A szarvasi ipari áru-csarnokot folyó hó 20-án azaz ma vasárnap d. e. 8 órakor nyitják meg. A megnyitásra felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

Dr. Lukács György főispán A pesti Napló mult pénteki számában „kitűnő forrásból“ azt a hírt közli, hogy Fabián László Aradvármegye és Arad sz. kir. város főispánja legközelebb beadja lemondását és helyére Lukács György, Békésvármegye főispánja fog kinevezettni. A szombati lapokban ezt a hírt sem megerősítve, sem megczáfolva nem találjuk s épen azért reflektálnunk kell rá. A mennyire tudjuk, hogy Lukács György kiváló személyre a nagyobb vármegyébe való áthelyezés és kettős főispánsággal való megbízás jól megérdemelt kitüntetés lenne, annyira nem habozunk kijelenteni, hogy ennek a hírnök valóra válása Békésvármegyére veszteséget jelentene. Dr. Lukács Györgynek másfél évi főispáni működése tanúbizonysága annak, mily sokat vesztenénk az ő távozásával. A vármegyének békés fejlődése, kulturális és gazdasági téren való haladása az ő közreműködése és vezetése alatt oly lendületet nyert, hogy e működés elvesztése az előhaladásnak legalább egy időre való megakadását jelentené. Arról a pártatlan magatartásról, szíves lekötelező modorról, melylyel szép megbízásában eljár, nem is szólva, kiváló egyéni képességei, munkaszeretete és vármegyénk közjára iránt való önzetlen szeretete oly tulajdonságai, melyeket a vármegye egésze fájdalommal nélkülözne és épen ezért távozásának első — még nem biztos — hírt is ez érzelmei kitejézésével kell kísérnünk.

— **Vadászat** A szarvasi vadászok mult vasárnap sikerült vadászati rendeztek Kákán, amennyiben 15 vadász 107 nyulat ejtett el.

— **Tűz.** F. hó 15-én délelőtt tűz ütött ki Szarvason, s elhamvasztotta Blonder Salamon házát. A nagy ködben a harangozó a tüzet nem látta, s mikorára a tüzet értésére adták, s harangkongással kezdte azt tudtul adni, akkorára a ház teljesen leégett.

— **Uj orvoslak.** Kondoros községe az orvos részére lakást épít a község háza szomszédságában, az építkezés a kedvező időben gyorsan halad előre s nem sokára fedél alatt lesz ugy ez, mint a most épült községi menistálló.

— **November.** Kőd és köd mindenütt, akár csak a skót népballadákban és Osszián költeményeiben. Nem is kell hozzá mesebeli királyfinak lenni, hogy valaki azt merje magáról mondani: „kőd előttem, köd utánam!“ A köd különben igen jó intézmény ugy a balladákban, mint novemberben. Kődöt sokszor tudományos értékezeseken, sőt vezércikkekben is találhatni, mindkét esetben arra való a köd, hogy elrejtse azt a mi nincs: a tudományt vagy a szellemet. Olykor tiszta köddel is lehet inponálni az embereknek az ilyen czikkokban, s valamint a faluvégi cigány, ködös időben indul meg pecsenyőt szerezni egy-egy gágogó idegen vagy után, akképen egyes irodalmi cigányok is a köd védelme alatt akarnak vacsorához jutni. Beszélvén azonban a novemberi köd fizikai sajátágairól, el kell ismernünk, hogy az se nem szép, se nem jó. Esténként csak ugy pislákolnak ki a küzködő petroleumlámpák belőle s egyes uri emberek, kiknek idegeiben van zselorájuk, kénytelenek mindenünne elkésni, miután a toronyórát köd takarja. Sokszor ködös időben jobban lehet fájni, mint csikorgó hidegben, mert e nedves, alattomos felhőrezecskék besurrannak testünk porusain s megvazogtatják a fogainkat. Ennélfogva a héten Londonba illő köd lévén, nem csoda, ha sok ember megvakarta a fejét, lévén a fűtés s így ennek okozója a köd és bugyelláris vágó dolog. Donique csak ide jutunk mindig s ezért a köd nem jó — se az irodalomban, se novemberben csak a mesebeli királyfinak volt jó!!

Brázay Kálmán sósorszesze a legjobb háziaszer csúz, rheuma, fog-, fej-, és szemfájás ellen, melyet legbathatósabbon bizonyít Kossúth Lajos nagy hazánkfának Brázay Kálmánhoz intézett, 1877. nov. 30-án Collegno al Baracconében kelt levele, melyben többek között ezeket mondja: „Egy időben látásom ugy annyira megzavarodott volt, hogy szemorvoshoz voltam kénytelen folyamodni: az glaucomát emlegetett s operáció szükségéről beszélt. Nem fogadtam el tanácsát; hanem kísérletet tettem az ön sósorszeszével s a siker minden várakozásomat felülmutta. A korom-golyó-forma árnyak, melyek olyan sürűen jártak föl és alá a szemem előtt, hogy olvasnom teljesen lehetetlenség volt, mindjárt pár napi használat után ritkulni kezdtek s folytatott használás mellett teljesen elmaradtak, úgy hogy most tisztán látok; sőt szemem annyira megerősödött, hogy jó világítás mellett szűkségből még szemüveg nélkül is olvashatok, dacára annak, hogy szememet épen nem kimélem; telescopicus és góresóvi vizsgálatokkal bíbelődöm s 75 évem dacára nem tudok azon rossz szokásomról lemondani, hogy gyertyavilág mellett olvasgassak éjjel is rendszeren. — Ha érzem, hogy szemem fáradni kezdenek, jól megmosom a sósorszeszszel, különösen ügyelve arra, hogy a szesz pára jól a szemembe jusson és minden rendben van. Ez csakugyan megbecsülhetetlen eredmény“ stb. stb.

Ő S Z.

Sárguló lombok közt reszketve bug a hideg őszi szél. Méla dalára megmozdul a levél s halk zörrenéssel elválik az ágától, ölelkedni a föld porával. Az enyhe napsugár fényétől kicsalva az elkésett virág félig ki-nyíltan haldokolva a föld felé görnyed, busan lehajtvá zuzmarás fejét. Enyészet, pusztulás mindenfelé Memento mori!

Temetők dísz! lehullott sárga levelek! Megálljatok egy kissé, ne tüssön zajt hulló zőrejetek. Vegyétek körül e sirtaltató csönddel a hol megállottunk Ő és én.

Egy zokogó hitves, a te elhagyott mindened s e csöndesen álmódó! és egy halvány arcu látogató, a ti hü „poétátok.“

Vajjon éreznek-e a halottak? Vajon meghallják-e a fájó suttogó beszédet? vagy csak a leszivárgó könnyű ér le a szomjas hanton keresztül, regélni a csöndesen álmódóznak!

És te csöndesen álmódó! meghallod-e fátyolos özvegyed bánatos keservét, ki el elviszi hozzád nehéz szivettépő bűjait,

Oh ne vádolj, hogy elfogyott ajkamról a vigasztaló szó. Oh ne vádolj, hogy homlokát elsimítani gyöngö lett kezem. De lásd én, a ki kórágynál erős önmegadó szívvél vittem a nehéz kettős szerepet, reszkető térddel erőteljesen roskadok össze most.

Pedig erős voltam nagyon. Te tudod azt jól. Hiszen hányszor állottam ágyadnál mozdulatlan arccal hallgatva panaszos búcsuzásod. Oh! pedig milyen lelketölő volt búcsúzód ajkad mindenik szava! De nem volt szabad sírni ugye? hogy ne lássa szememben, költőzködések fájó tanulójelét az, a kit te oly nagyon, oly végtelenül szeretél.

Neki nem szabad volt tudni ugye, hogy elmégysz és pusztán marad az a virágos ut, melyen őt idáig veztetted! Hiába hull rá enyhető harmat!

Örökké élni fog lelkemben az az óra, midőn utólszor álltam kórágynál előtt, hallgatva haldokló ajkad szivettépő szavát.

„Ne hagyd el őt! légy kísérője, légy oltalmazója te gyöngö az erősnek. Apold vigasztald valahányszor csak szomorkodik! A te lelked erős és fentart téged mindenek fölött.“

Es én rendületlen arccal, erős lélekkel mondtam utánad az esküdnél is szentebb szavakat... A haldokló előtt sírni nem szabad. Es az én szemem száraz maradt. Vajjon hős voltam akkor, vagy csak a szívem volt kemény?

... Aztán elkísértünk csöndes lakásod ajtajáig, hol örökre bezáródott az élet.

Fuit... fuit susogta a bölintő ciprus ág sirúd felett... Es többé már hiába vár haza a Pajti!

Elhagyott kerted is hiába vár roád

A te kis világod félbehagyott munkád

Hol minden kis bokor sír, zokog, utánad

Apold kezedre, de hiába várnak...

Es midőn megkezdeni akartam a nehéz feladatot melyet rám bízál, egyet fordult köröttem a világ, Szívembe vágva karmait oda vágott a sors a porba, hol mellé roskadva a szenvedőnek kiáltok enyhületért én is.

Egy sirral gazdagabb lett a temető újra!

Azóta sötétebb lett köröttünk a gyász, nehezebb lett homlokunkon a fátyol! Ezzel együtt kiapadt az én erőm forrása is. Eltűnt ajkamról a mosoly, megtört

szívemben a hit. Hiszen nem szerettek úgy apát soha! Es nem maradt árván senki, csak én.

Most ki-ki jövök hozzád elpanaszolni, hogy fáj, fáj, az én szívem nagyon! De lásd nem hagytam el őt, nem hagytam el azt, akit rám bízál. Bár elfogyott ajkamról a vigasztaló szó s nincs erőm többé telemelni a roskadót, de itt vagyok újra, hogy együtt emeljük nehéz bánatunk kettős keresztjét. S míg sirod göröngyét átélve tartom, lelkem a messze távolban kettősbeesve ostromolja elásott kincsem sirja ajtaját.

Vajjon éreznek-e a halottak? Vajjon meghallják-e a fájó suttogó beszédet, vagy csak a leszivárgó könnyű ér le a szomju hanton keresztül, regélni a csöndesen nyugovónak.

Álmodjatok! pihenjétek! hiszen odalenn már nem fáj semmi. A bus, a szenvedést, a hatalom jelvényét a méltóság czimereit, a koldus nyomorát a sir szűk bejáratán kívül letéteti a megsemmisülés.

Temetők dísz! Lehullott sárga levelek! susogjátok a minden sebet enyhítő fényes szárnyú hit lángoló szavát: Resurgó.

Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.).

Nyilatkozat.

Kedves köteleességemnek tartom, hogy Szarvas város mélyen tisztelt Ügyvédi-Karának, úgy Szarvas—Öcsöd—Szentandrás—Kondoros nagybecsült Előjáróságának irántam tanusított nemes jóindulatáért legmelegebb köszönetem és hála érzetem nyilvánítsam.

Erkölcsei elégtételt megkaptam Rosszakaróimat a nemezisre bizon-

Szarvas, 1898. nov. 20

Delhányi Béla.
állami tisztviselő.

Felelős szerkesztő:
SZIKES ANTAL.

Hirdetés

A Maczó-zugban lévő 2000 négy-szögöles dinnye földemet egészben vagy parcellázva eladom.

Venni szándékozók értekezhetnek 564 házszám alatt a tulajdonos

OPAUSZKY ISTVÁNNAL.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a mai kornak teljesen megfelelő

szabó üzletet

nyitottam, s midőn ezt a n. é. közönség becses tudomására hozni szerencsém van el nem mulasztanom a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlani magamat.

Kiváló tisztelettel

Mihálik János,

férfi-szabó.

Lakásom: Jókai Mór utca 1128 szám alatt.

H I R D E T É S E K,

9223/1898.

Szarvas nagyközség előjáróságától.

H I R D E T M É N Y.

Szarvas nagyközség tulajdonát képező „Farkas” című vendéglő az 1899-ik év január hó 1-től 6 egymás után következő évekre nyilvános árverés útján a folyó év november hó 22-én délelőtt 9 órakor Szarvas nagyközség község-házánál haszonbérbe fog adatni, Az árverési feltételek az első jegyző irodájában megtekinthetők.

Szarvas, 1898. november hó 8-án.

Az előjáróság nevében:

Danes Béla, s. k. **Melis János s. k.**
első jegyző. bíró.

MINDEN SORSJEGY UTANFIZETÉS NÉLKÜL
MIND A 6 HUZÁSON JÁTSZIK.

ÚJ SÁGIROK SORSJÁTEKA

FŐNYEREMÉNY
100.000 KORONA

5 NYEREMÉNY 20.000 KORONA SZÁMÚ
12 ÖSSZES NYEREMÉNYET KIVANATRA 20% LEVONÁSSAL
MÁLLALAT KESZPÉNZBEN VISSZAVASAROLJA

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Sorsjegyeket elárúsít a „Szarvasi Takarékpénztár.”

Halászaszati bérlet.

Az öszi közbirókosság a Hármaskörös halászaszati jogot 1899. január 1-től kezdődő három évre zárt ajánlatok útján haszonbérbe adja.

A 30% bérlettel ellátott ajánlatok f. hó november 27-ével bezárolag alóltl ezimre benyújtandók, hol a bérleti szerződés is bár mikor megtekinthető.

Gyoma-Endrődi-Uradalom. Jóságigazgatósága Gyomán.

Előfizetési felhívás!!

„PILLANGÓ”

társadalmi és művészeti lapra
(Magyar Elégende Hírtér).

ÉLCLAP, melynek Magyarországon nincsen párja.
ÉLCLAP, mely nem a politika mezőjén botanizál a humor után.
ÉLCLAP, a mely nem a pikantéria pezszt forrásból meríti anyagát.
ÉLCLAP, mely nem bánt sz mélyeket.
ÉLCLAP, amelynek egyedül öltja az, hogy hordva a társadalom deris jelenetét, olykor-olykor tollhegyre szurva egy-egy félszagsógot is, hogy okuljon rajta az, akit illet.

A „PILLANGÓ” a család lapja. Apa anyja bátran kezbe adják a lapot a kicsinyeknek is. E olvashat a s-dobó lányka épügy, amint elolvashatja az a kis ötnyolkeskő iskolás fia is, a ki azt hiszi, hogy neki már mindent szabad olvasni. — Nincs benne semmi, a mi megmételvez, számúve van la-ájairól a kétörtelműség.

A „PILLANGÓ” illusztrációi vetőlkednek a külföldi hasonló kiadványaival és minden szalon díszet képezik.

Ingyen küldjük a „PILLANGÓ” 1898. október hó 1-étől három hónapra át mindenkinek, a ki már most 1899. év e előfizet.

Ingyen küldünk ma a vágyasomat mindenkinek, a ki erre feker benünket.

A „PILLANGÓ” előfizetési ára:
Egész évre 4 frt. — Fél évre 2 frt. — Negyed évre 1 frt.

Legelőszertűben lehet előfizetni postautalvánnyal.

A „PILLANGÓ” kiadóhivatala:
BUDAPEST,
VI. ker., Teréz-körút 35. l. em.

Van szerenésém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

szabó üzletemet

Beliczey út 4. szám alól Sámuel Adolf ur házában helyeztem át.

Midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozom, el nem mulaszthatom magamat továbbra

Vagyok kiváló tisztelettel

Mihalik Pál férfi-szabó.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kitüntetett sósborszeszkészítményem — kellendőségénél fogva sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kiléve, e'határoztam, hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arra kék nyomtatban saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál

SÓSBORSZESZ

általánosan elismert kitünő háziszser, különösen a bedörzsölés kenőgyúró gyógmódnál (massage) igen jó hatásu. Ajánlható egyszersmind fogtisztító szerül is, amennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust erősíti és a száj tiszta szagtaian igt nyer a szesz elpárolgása után, ugyszintén fejmosásra is, hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

B r á z a y K á l m á n
Budapest, IV., Muzem-körút 23. sz.



Védjegy 19 és 20 sz.

Kapható Szarvason:
Kmetz Mihály, Komlóvszki János,
Csapó Soma, Nyácsik S utóda és
Réthy Sándor utóda urak kereskedésében

Haszonbéri hirdetés.

Nőm Tassy Amália szarvasi birtokosnőnek Békésmegyében Szarvason, a szarvas-kákai pusztán fekvő, a szarvas-kákai 3-ik sz. tjkben tulajdonán felvett birtokból, az ugynevezett új és középkákai rész birtoka 1200¹¹⁰⁰ hold föld, amelyből ez időszerint 300 hold jó minőségű szántó, a többi jóminőségű kaszáló és legelő, de az utóbbiból 300-400 hold a f. évben kiépített belviz levezető csatorna üzembevétele folytán feltörhető, s legjobb minőségű szántó lesz, az 1898-ik évtől számított hét évi időtartamra, azonnal haszonbérbe adó.

A földterületén a következő épületek vannak; Van egy 16 öl hosszú szarvasmarha befogására szolgáló istálló, egy kocsiszin, egy külön 1 szobából, 1 konyhából 1 kamarából és egy külön 2 szobából, 1 konyhából, 1 kamarából álló cseléd lakás és végre egy 7 öles göré.

A bérelni szárdékozők alulirotnál, kéretnek jelentkezni, a hol a haszonbérleti feltételek megtudhatók.

Szarvas, 1898. november 10én.

Kontúr József,
köz- és váltó ügyvéd.
nyug. k. járásbíró.